

Masne novice.

Cleveland dobi v kratkem skoro gotovo svojega posebnega izpraševalca za državljanske papirje.

VELIKA PRIDOBITEV.

Cleveland se bori že dve leti, da dobi svojega lasnega izpraševalca za državljanske papirje. Dosedaj je Cleveland odvisen od Pittsburga, kjer ima zvezin izpraševalce (Naturalization Examiner) svoj sedež, in pride le enkrat na mesec v Cleveland, da izpraša vse prošilce za državljanske papirje. Večkrat se pa zgodi, da morajo nekateri prošilci po dva meseca čakati, predno pridejo na izpraševanje, radi preoblega dela. Senator Pomerehne vodi v Washingtonu boj za meato izpraševalca, in kot se je izrazil, bo Cleveland skoro gotovo dobil to uradniško mesto. Načrtu je naklonjen delavski tajnik Wilson in tudi senator Martine, predsednik odbora za stroške. Najbolj sta se potegovala, da dobi Cleveland svojega zveznega izpraševalca župan Baker in sodnik Levine. V Clevelandu je nad 60.000 moških inženjerskih, ki se niso državljanji, in če dobi Cleveland svoj naturalizacijski urad, bi vse delo za pridobitve državljanstvih pravic, bilo zvršeno hitreje in bolj sistematično.

Metodovski duhovni v Clevelandu se trudijo, da dobio znanega pridigarja Billy Sunday v Cleveland, kjer naj bi spreobračal grešne duše, ki nečejo poslušati svojih dušnih pastirjev. Sundayu so obljubili \$15.000 za entedensko spreobračanje duš. Kakor je videti, si morajo verniki prav drago zaslužiti nebasa.

V treh dneh so nabrali v mestu \$60.000 za brezposelne. Darovi se še neprestano pobirajo. Mesto je tekom zadnjega tedna najelo 550 brezposelnih ljudi za polovično delo po parkih in drugih javnih prostorih. Kam in kako bodo razdelili nabranih \$100.000 za brezposelne še ni določeno.

The Middle West Supply Co. je dobila iz Washingtona naročila za kuverte v vrednosti \$8.000.000. Naročilo se bo delalo štiri leta. Clevelandska tiskarna je bila v ceni za dva milijona dolarjev cenejša kot nekaka druga tiskarna v Dayton.

Poročno dovoljenje so do John Pesek in Mary Skala, Lovre Benkovič in Rozi Urbancič, Val. Zbačnik in Mary Nbugode. Bilo srečno!

Kruh se splošno še ni podražil v Clevelandu, toda velike kompanije so se že izjavile, da sodelajo in prodajajo kruh v zgbu.

Nov viadukt preko reke Cuyahoga, ki vže zapadni del mesta z vzhodnim delom, ne bo še gotov do jeseni. Kompanije, ki delajo most, so že dva meseca nazaj s časom, in morajo zaveda plačevati kazen za vsak zamujeni dan.

Pivovarski delavci, ki so nekaj časa grozili s štrajkom, so se s pivovarnami pogodili. Pogodbi, ki so jo sklenili s pivovarnami, bo trajala tri leta.

V Glenville bolnišnici se nahaja Meks Temistokle. Pretečni teden je padel na polzkih tleh in se močno poškodoval na nogi.

Društvo Lunder-Adamič priredi v nedeljo, 14. febr. veliko maskirano veselico. Za

dobre maske so pripravljena v resnici krasna darila. Pričakovati je torej številne tekme lepih mask. Zabava se vrši v Grdinovi dvorani.

Prhodnji teden se prične v postavo dajati v Columbusu boj za novo postavbo, glasom katere naj bo prosta davka vsa premičnina, ki ni vredna več kot \$500. Do \$500 vrednosti premičnine, naj bi bilo torej prosto vsega davka. Dosedaj je samo \$100 vred. premičnina prosta davka. Clevelandci bi si na ta način prihranili \$55.000 na leto. Da se nabere \$55.000 davka je treba 57 asesorjem iti v 47.000 privatnih hiš, deset stenografov mora kopirati njih poročila, 25 avditorjev izračuna svote, deset pisarjev piše račune, in 25.000 delavcev zgubi pol dneva dela vsako leto, da plača do \$2.000 davka.

Naše naročnike zopet prosimo, da si preskrbijo poštne bokse pred svojimi stanovanji. Objednem pa naj bo na boksih ime onega, komur spada. Ako bi imel vsak naročnik tako boks po svojem stanovanju, bi zelo olajšalo hitrejšo razdelitev lista, ker ni treba trkati po vratih in hoditi po stopnjicah, pač pa se vtakne list kar v truzico. Take poštne truzice so jako poceni, ali si jih pa lahko vsak sam naredi s škaltlje za cigare. Tudi pošta nas je prosila, naj svetujemo rojakom, da se preselne s poštini truzicami.

Zadnji čas, da plačate plin v našem uredništvu je do četrta, 11. febr. do 10 ure dopoldne.

Račune za plin ali gas lahko plačate v našem uradu do četrta, 11. februarja do 10. ure dopoldne.

Naša tiskarna naznanja, da je letos pripravljena tiskati vsakovrstne trgovske koledarje, katere so slovenski trgovci dosedaj naročili pri tujih tiskarnah. Ne oddajte prej naročil tujem, dokler vas ne obišče zastopnik naše tiskarne in se z vami pomenu o ceni in blagu. Mi garantiramo izvrstno, prve vrste delo.

Razmere v Avstriji.

V rimskih političnih krogih se širijo govorice, da se vršijo velike politične spremembe v Avstriji. Nemčija je prevzela vse avstrijske vojaške zadeve, dočim imajo Mažari skoro popolno politično kontrolo. Nadalje se poroča, da bodo Avstriji odpočili svoje čete, ki se bore proti Rusom. Te čete gredo potem na Francosko proti Francozom, dočim se avstrijske čete na Ogrskem nadomestijo z nemškimi. Vsaka nadaljnja kampanja proti Srbiji se začasno opusti. Avstriji v Bosniji stražijo samo avstrijsko mejo.

DENARJE V STARO DOMOVINO.

Promet z Avstrijo se je toliko zboljšal, da smo se zopet odločili pošiljati denar v staro domovino. V slučaju, da bi se razmere posejele na kak način predugradile, in bi se denar ne mogel izplačati dolocenim osebam, bodemo istega vrnil pošiljateljem, ali pa se enkrat odposlali. Nikakor pa ne moremo jamčiti za tako točno poslovanje, kot preje v normalnem času. Zato svetujemo rojakom, da začasno pošiljajo le za najne potrebe, manjša zneska, kateri naj bi ne pressegali nankrat svoto 600 kron.

TVRDKA FRANK BAKER
Cleveland 21, New York, N. Y.

Ziviljenje je drago.

Odkar se je pričela evropska vojna, so plačali ljudje v Zjed. državah že skoro nad 400 milijonov za živež več kot prej.

CENT NA GLAVO NA DAN.

Vojna in njene posledice se poznajo prav dobro tudi v Zj. državah. Sedaj, velja bušel pšenice \$1.67 in barel moke \$10, kar je skoro \$3.00 več kot v normalnih časih, sprevidi ameriško ljudstvo, da je vojna v Evropi V Ameriki živi nad sto milijonov ljudi, in če računamo en cent več stroškov na dan na vsakega prebivalca v Zj. državah, tedaj dobimo skoro \$400.000.000 več izdatkov pri ameriškem ljudstvu kot pred vojno. Pomisliti moramo, da se porabi v Ameriki vsako leto 500.000.000 pšenice ali 125.000.000 barelov moke. Resnica je, da je krompir, jabolka in gotove vrste mesa nekoliko ceneje kot lansko leto ob tem času, toda izdatki za moko so glavni, in tu ima ameriško ljudstvo največ izdatkov. Da se znizja cena moki, imamo dvojno upanje. Prvo je, če Nemci potopijo nekaj ameriških ladij, ki vozijo žito iz Amerije v Anglijo in Francijo. Ostale ladje se potem ne bodo več držile več na morje, in žito bo ostalo doma, in posledica bo, da se cene znizajo. Dokler pa romajo velikanke zaloge žita v Evropi, ni upanja, da bi se žito v Ameriki pocenilo. Drugo upanje je, da angleško francosko brodolovje odpre Dardanele, in se s tem naredi pot ruski in azijski pšenici na evropski trg. Rusi imajo velikanke zaloge žita, toda ga ne morejo eksportirati, ker so jim vsa pota zaprta. Če se pa odpre trzišče ruskemu žitu, tedaj se ne bo toliko potrebovalo ameriškega žita.

Zvezna vlada v Washingtonu je letos posebno naročila farmarjem, da skrbno obdelajo svoja polja, da bo pridelek še večji kot lansko leto. Mogoče je, da bo pol Evrope stradalo radi pomanjkanja kruha, in gotovo se bodo vsi obračali na Ameriko za hrano.

Gary, Ind., 7. febr. The Illinois Steel Co. prične jutri z delom v vseh svojih oddelkih. Do 1. marca se bo delalo z normalnimi močmi, od tega časa naprej pa s polno paro. Časopisi poročajo, da se je tekom zadnjih dveh dni vrnilo 2000 delavcev na delo, in tekom nadaljnega tedna dobi še 2500 oseb delo.

Washington, 7. febr. Zasedanje kongresa se preneha 4. marca. Toda voditelji vseh strank so mnenja, da bo predsednik Wilson sklical izvanredno zasedanje radi mnogega dela, ki je še zaostajalo. Razven mnogih postav manjša omena, se mora rešiti se filipinski zakonski načrt, kreditni načrt za farmarje ter več drugih važnih zakonskih načrtov.

Turško zadoščanje.

Pariz, 7. febr. Turške oblasti v Hodidi, Arabija, so popolnoma zadostile vsem zahtevam italijanske vlade. Kakor znano, so Turki napadli poslono italijanskega konzula, kamor je pobegnil angleški konzul. Stvar se je sedaj poravnala s tem, da so morali Turki v pričlo angleškega in italijanskega konzula pozdraviti italijanskega zastavo, kakor se je angleški konzul mirno odločil za mesto.

Krvavi boji med Rusi in Nemci.

Rusi napredujejo na celi črti v vzhodni Pruski

Pred Varšavo se bjejo krvavi boji. Nova nemško-avstrijska armada se prizadeva pregnati Ruse iz Karpatov. Črnogorci poročajo, da so odbili vse avstrijske napade v Hercegovini. Srbski ministerski predsednik izjavlja, da so Srbi pripravljene umreti do zadnjega moža. Japonci grozijo Kitajski, Turki se bližajo Sueskemu prekopu. Na francoskem bojišču ni nič novega. Poroča se o dinamičnih napadih na Českem.

Sultan se seli.

Petrograd, 6. febr. Brzjavka iz Odese pravi, da so prenesli vse važne državne turške dokumente in vrednosti iz Carigrada v Malo Azijo, in govori se, da se bo sultan s svojo vlado umaknil v notranjost dežele. Popolno oblast v Carigradu ima sedaj nemški maršal von der Goltz. Ta maršal je dal pretekli teden trideset Turkov obesiti, ker so razlajali nekake tiskovine, na katerih je bil opisan pravi položaj v turški državi.

Nemške groznje.

London, 6. febr. Nemci so pripravljene, da izstradajo Anglijo in Francijo. Zagrozili so, da bodo s podmorskimi čolniki vsako ladjo, ki pelje v Francijo živež ali v Anglijo. Raditega pa zna priti do hudih zapletiljev z drugimi nevturalnimi državami. Angleški parnik "Lusitania", ki je včeraj prispel iz Queenstown, je imel ameriško zastavo. Kapitan se je izjavil, da je razobesil ameriško zastavo, ker je imel na krovo potnike iz nevturalnih dežel in ameriško pošto. V resnici pa se je bal napada od nemških podmornic. Angleži so mnenja, da Nemci ne bodo mnogo škodovali angleški trgovini, ker angleške bojne ladje bodo gotovo iztrebile nemške podmornice.

Strašna bitka na Poljskem.

London, 6. febr. Na bojišču na Poljskem se vrše dve silni bitki. Zapadno od Varšave je nemški general Hindenburg napel vse svoje sile, da si pripori pot skozi močne ruske vrste proti Varšavi. Dalje proti severu so pa Rusi prekorčili reko Bzuro, in zagnali Nemce dalč nazaj, dasiravirajo so imeli Rusi pri tem silne zgbue.

Položaj v Karpatih.

London, 6. febr. Iz Dunaja se naznanja, da so Avstriji pognali Ruse nazaj v Karpatih in v Bukovini, toda le na desnem krilu, dočim so Rusi napredovali na levem krilu, posebno pri Beskid prelazu, kjer so vrgli združeno nemško-avstrijsko armado nazaj. Možni izbranih čet in s tisoč. Zapadno od Varšave je naročil general Hindenburg generalu Mackensenu, naj s 250.000 topovi skuša prodreti skozi ruske vrste, ki stražijo pred Varšavo. Tu se tri dni vrši že silno klanje, in radi majhnega prostora, kjer se vrši boj, s topovi vdikrat niti streljati ne morejo. Večinoma se vrše bajonetni napadi. Polje je daleč in široko pokrito z mrtveci.

Lakota v Nemčiji

Berolin, 6. febr. Nemška vlada bo izdajala nekake listke, s katerimi bo prebivalstvo laško dobivalo kruh. S takimi listki bo ena družina lahko vs teden dobivala kruh, in sicer pride štiri funte kruha na te-

Kajzer na Poljskem.

Berolin, 6. febr. Nemški cesar, ki se je mudil v pristanišču Vilhelmshaven, se je od tam podal na bojišče na Poljskem. Glavni stan za njega so pripravili v okolici Censtoneve. Nemci trdijo, da bodo pridobili ruško armado do konca februarija, nakar se z vso silo vržejo nad Francoze.

Wilson dela mir?

London, 6. febr. Sem je dopel polkovnik E. M. House, osebni poslanec predsednika Wilsona. Govori se, da je na skivalni misiji, katere naloga je, poizvedeti, če je sploh kaj upanja na skorajšni mir v Evropi. Poslanstvo polkovnika House je obdano z največjo skrivnostjo. House bo najprvo obiskal angleške državne, potem se poda k ruski, francoski in nemški vladi. Predsedniku bo pošiljal posebna zaupna poročila.

Poročilo o nemški zmagi.

Berolin, 6. febr. Armada generala Mackensena je ujeta 6000 Rusov tekom zadnjih bojev pred Varšavo. V silni bitki pred Varšavo si stoj nasproti skoraj en milijon moč in nad 2000 topov.

Car na bojišču.

Petrograd, 6. febr. Car je odšel na bojišče. Carina in otroci so ostali v Carskojem selu.

Turki v Egiptu.

Atene, 6. febr. Turške čete, kakih 50.000 po številu, so prekorčile sinajski polotok. Pripravljene so, da napadejo angleške postojanke pri Port Suez ob Suez prekopu. Turške čete silno tepijo radi pomanjkanja vode, ker so Angleži umičili vse vodnjake. Angleške čete v Egiptu štejejo 120.000 moč.

Francosko uradno poročilo.

Pariz, 8. febr. V Belgiji je bilo 6. in 7. febr. vse mirno. V okolici Arrasa so Nemci zavzeli neke strelne järke, katere so zgbubili 4. febr. Od Arrasa do Rheimsa se vršijo artilerijski boji, ki nudijo mnogo ugodnosti za nas. Debela megla je zadnje dni preprečila boje v Vogezih.

Nemško uradno poročilo.

Berolin 7. febr. Južno od Xpres smo zavzeli en francoški strelni jarek in dve angleški strojni puški. Južno od La Basse je sovražnik prodrl do naših strelnih jarkov. Bitka se še vrši. Na vseh drugih bojiščih ni posebno važnih bojev.

Črnogorci poročajo.

Cetinje, 6. febr. Avstrijske čete so pretečeni teden jako energično napadle naše čete, ki operirajo v Hercegovini. Toda naši Črnogorci so Avstrijce prepodili nazaj s teškimi zgbubami. Istega dne so obstreljevali Avstrijci naše postojanke na gori Lovćen, toda nam niso naredili nobene škodbe.

Rusko uradno poročilo.

Petrograd, 7. febr. V Schemsupa dolini na vzhodnem Pruskem, so ruske čete odbile napad Nemcev kljub temu, da so Nemci dobili pomoč. Na desnem bregu reke Visle so Rusi dobili bitko, ki se je vršila na

podlašni fronti med Madoni.

Podlesie in Grodny-Stary. V Karpatih se boji nadaljujejo na celi fronti. V Črnem morju so ruske ladje obstreljevale turško mesto Kropa.

Avstrijsko poročilo.

Dunaj, 7. febr. Položaj na Poljskem in zapadni Galiciji je neizpremenjen. V Karpatih se vršijo hude bitke. V južni Bukovini naše čete ugodno napredujejo, in Rusi se neprestano umikajo. Na srbskem bojišču ni nobene spremembe. Na Jadranskem morju so naši zrakoplovci napadli z bombami več francoskih transportov in sicer z uspehom. Odgovodel se je finančni minister Bilinski. Cesar je sprejel njegovo odpoved. Bivši ministerski predsednik Konber je prevzel njegove posle.

Turško poročilo.

Carigrad, 7. febr. Naše prednje čete so dospole v bližino Suez prekopa, odkoder so pregnale angleške čete. Vnele so se bitke pri Ismalia in el Kantara, ki še trajajo.

Položaj na Českem.

Haag, 7. febr. Poroča se o ponovnih nemirih v Pragi. Tu je vlada zaprla veliko število časnikarjev in dijakov, ki so se udeležili proti vladnih demonstracij. Od 1. febr. naprej je bilo vrženih že pet bomb na razne nemške državne uradnike na Českem, ki politično zatirajo narod.

Potopljeni nemški submarin.

Rotterdam, 7. febr. Daily Mail poroča: V četrtek ponoči se je naj mestom Zeebrugge, kjer je nemška postojanka, pokazal angleški zrakoplovec, ki je vrgel več bomb nad nemške vojaške, ki so pravkar prihajali od vezbanja. Potem pa se je zrakoplovec mahoma približal za 300 čevljev nad morsk gladino in zagnal bombo na nemški submarin, ki je eksplodiral in se potopil. Zrakoplovec je potem neovirano odšel.

2 leti zaprt.

Amsterdam, 7. febr. Nemške sodnje so obsodile nekega ujetega francoskega vojaka, ki je na neki podobni izrezal očni nemškemu cesarju, na dve leti ječe.

Japonske groznje.

Peking, 7. febr. D. Tokio se poroča, da je Japonska zagrozila z vojaško silo Kitajski, če se slednja ne uda japonskim zahtevam. Časopisi in državni svetujejo kitajskemu predsedniku Yuan Chi Kay-u, da pusti Japonsko, naj naredi kar hoče, ker je Kitajska preslaba, da bi se ustajljala Japoncem, toda objednem naj da Kitajska razumeti Japonski, da se ne da od nje ponževati. Predsednik kitajske republike je voljen v nekaterih točkah uglediti japonskim zahtevam.

Slovenska Dobrodela Zveza

Ustanovljena 13. novembra 1910.

Glavni sedež: Cleveland, O.

Inkorporirana v državi Ohio leta 1914.

Prudensnik: JOHN GORNİK, 6105 St. Clair Avenue, Podprudensnik: PHILIP KOGOL, 3904 St. Clair Avenue. Tajnik: FRANK HUDOVNIK, 1053 East 62nd Street. Blagajnik: JERNEJ KMAUS, 6129 St. Clair Avenue. Zdravnik: JAMES M. SBLJKAR, 6127 St. Clair Avenue.

ODBORNIKI: P. M. Jakšič, 1203 Norwood Rd. Josip Ruas, 1205 E. 55 St. Z. Zorlo, 3009 Prosser av. Frank Goran, 6023 St. Clair Ave. Anton Grdin, 6121 St. Clair Ave. Ignac Smuk, 1095 East 86 St. Anton Oštr, 1158 E. 61 St.

Zvezo glasilo "CLEVELANDSKA AMERIKA"

Vsi dopisi drugo uradne stvari in denarne nakasnole naj se pošiljajo na glavno tajnika.

Glavna pisarna urada se nahaja na 1052 E. 62nd Street, prvo nadstropje, sadaj. Cuy. telefon: Vinceton 1276 R.

Nadaljevanje iz 2. strani.

kako pišejo naši listi. Mali "ekstra" list shaja vsak dan. In je izveček velikega dnevnega lista. Ta siromašna (das elende) Serbija nas je hudo inenadila. Listi pišejo malo od tega. Ali slišimo pripovedovati ljudi, ki od tam prihajajo. Kakor n. pr. je pripovedoval moj prijatelj, da je bila naša armada v Srbiji prodana, general Potiorek pa se nahaja v Essak pred vojnim sodiščem. Tudi se govori, da ni več med živimi, da je storil samomor ali pa da je bil zavratno umorjen. Naše čete vedno z naskokom prodirajo, tri dni nismo imeli živeza ne streljiva. Vozovi za živez in streljivo ostanejo do 35 kilometrov daleč zadaj v blatu ugodnem času planejo spočiti Srbi iz svojih postojank, štirje češki polki se podajo, vržejo orožje proč, in drugo mnogo je bilo tako izstradano, da se je moralo predati ali umreti. Topničarji bi radi streljali, toda glej ga spaka, streljivo je bilo tako razdeljeno, da so bile kroglice za mali kaliber velike, kroglice za veliki kaliber pa majhne, da ni bilo mogoče streljati. Mi nimamo nobenega vojaka več na srbski zemlji. To so izdajalnice in vse kar je slovensko so radajalce. Čehi in Slovani že dobijo svojo zaslužno kazeno. In hvalimo Boga, da se to ni na Ruskem zgodilo, v Srbiji se lahko prenašamo. Zgubljeno bo še dobljeno. Nemške tovarne delajo noč in dan. Prihodnjic bomo ob času požarni in bomo znali pravčasno izdajalce odstraniti. To je pri nas najtežje, na Ogrskem, da le Nemci in Ogrski zanesljivi narod, na druge narodnosti se ni zanesiti. Zato znajo Ogrci Nemce visoko ceniti. Taka vojska je kaj strašnega. Največ trpijo mesta in vasi. Povsod je vse opuščeno in vlada lakota.

Ranjenci pripovedujejo skoro neverjetne stvari, kako so se vojskavali in koliko so morali pretrpeti. Nekaj topničarji je pripovedoval: Na parobku gozda so postavili svoje topove, in obstreljevali so blizu ležečo vas. (Poprej pa je naš 76. polk Ruse opazil in vas obstreljeval. Rusi se ogibljejo vasi in bežijo, pa je navidezno 76. pešpolk koraka v vas, in ko se nahajajo naši vojski v vasi, se vabijo naenkrat od vseh strani ogenj nad nje. Strašno klanje je bilo, 76. pešpolk se ne more obraniti, ker večina Rusov je bila v vasi skritih. O tem klanju je zvedelo tudi topništvo na parobku gozda. Topničarji vedo, da mora 76. pešpolk podloči, zatoraj počnejo streljati v vas, kjer so bili Rusi in Avstrijci. Tako so streljali naši na svoje lastne vojake, in 76. polk je bil popolnoma uničen. Od vasi pa ni ostalo drugega kot gola stena ali kak dimnik. Kakor mi je pripovedoval neki topničar, je bilo veliko vasi porušeni in razvalin. Neki našec mi je pripovedoval, da so čunke na vojake streljale, vojaki so se pa obrnili in sedem žensk na drevo obesili. (Tako delajo Nemci in Ogrci.) Nekoga grada je padel strel, na kakšen so obesili vojaki, in vse grajske in vse grajske prebivalce.

Vse skozi gre našim četam dobro. Seveda, trpijo pa tudi oni, (torej ni tako dobro). Uživamo žele, repo, rastline in korenje. Bojimo se zime, ki je strašna.

Konec, ako ni hitre sanka, pa...

ke pomoči, rade zmiznejo in prisad je gotov. Veliko jih zmizne na straži. Živez in usnje je ravno še enkrat tako drago kot pred vojno. Kila pšenice velja 30 krajcarjev, fižol po 25 krajcarjev liter. Čevljarji veljajo 20 goldinarjev, liter petroleja 35 krajcarjev.

Ranjeni smejo, ko so v olinisiki malo ozdraveli, domov, da se pokrepajo, toda ob dolocenem času se morajo zopet javiti pri vojaštvu. Pa tudi kolera pomori veliko vojakov. Pri zmiznenih nogah odpadajo prsti, in meso odpada od kosti, in take noge morajo vselej odrezati.

Toliko za danes, prihodnjic kaj več. Vas pozdravljam, vaš Redolf Stubenvoll, 84. polk, 2. Comp. Redong, Ogrska.

Original je na razpolago vsakemu.

POZOR!

Cenjeno delinstvo se opozarja, da bodem zopet pričel delati na tedensko odplačilo, nanurec en dolar na teden. Za začetek bi torej potreboval vsaj 150 moč in fantov, da se kolikor mogoče hitro zglasijo v moji prodajalni. Saj veste, moče in fantje, da se pomlad bliža, spomlad se pa vsak rad postavi z novo obleko, zakaj se ne bi tudi mi. Zatorej ne zamudite lepe prilike, in pridite k nam, Jos. Gornik, 6113 St. Clair ave.

P.S. Prosim, da pridete čez teden, ker v nedeljo je zaprto.

NAZNANILO.

Clanicam dr. "Danica" št. 11. SDZ naznanjam, da imamo ukreniti na seji 9. febr. ukrepati o zelo važni zadevi, teraj prosim, da se vse sestre udeležijo. Ni dosti, ko katera sestra pravi, jaz svoj asesment plačam, drugo pa mi ni mar. Sestre samo z asesmentom je društvo mrtvo, torej vse na seji 9. febr. Sestrski pozdrav, Ivana Jeršan, tajnica.

DRUGI IN TRETJI ZVEZEK.

Imenik padlih, ranjenih in vjetih naših rojakov v sedanji evropski vojski. Sestavljen po izvirnih poročilih vojnega ministristva z ozirom na treje zorno poveljništvo (corps) pri katerem službujejo vključno skoraj sami Slovenci. Tu so navedeni vojski ljubljanskega, spodnje - štajarskega, spodnje-koroškega, tržaškega in t.d. pešpolka: naših lovskih bataljonov, dragonskega in domobranskih polkov; Slovenci drugih oddelkov in vojne mornarice, skupno nad 4000 imen. Vključno je do zdaj navedenih nad 5000 ponesrečenov v vojski. Pri nekaterih vjetih je navedeno, kje se nahajajo v vjetništvu, a pri nekaterih padlih naveden je celo grob, kjer so pokopani.

Cena za 2. in 3. zvezek je 35¢ za vse tri do zdaj izšle zvezke, ki obsegajo 200 strani, pa samo 50¢.

Narocila in denar pošljite na: Felix M. Dolinar, 45 Vessey St. Dep. A. New York.

Kdor želi razprodajati imenike, naj piše po pogoje.

Oglasi so pol trgovine za trgovca. Trgovec, ki ne oglašuje, težko napreduje. Poglejte velike ameriške trgovine, ki so dobile svoj uspeh edino le z oglaševanjem.

Oglasi so pol trgovine za trgovca. Trgovec, ki ne oglašuje, težko napreduje. Poglejte velike ameriške trgovine, ki so dobile svoj uspeh edino le z oglaševanjem.

Oglasi so pol trgovine za trgovca. Trgovec, ki ne oglašuje, težko napreduje. Poglejte velike ameriške trgovine, ki so dobile svoj uspeh edino le z oglaševanjem.

Listnica uredništva.

Anton Kosa, Collinwood, O. Vam nam pišete, da pričujemo ob času, ko so Avstrijci tepeli, tudi kako so bili Rusi pregnani iz Karpato. Gotovo, prav radi, samo hudnik je, da Avstrijci se niso pregnali Rusov iz Karpato. Kakor hitro se to zgodi, bomo vedno in resnično poročali. Dotedaj pa vam — bodi zdrava avstrijska pamet!

Narocniku, Kansas City, Kans Nam je popolnoma prav. Samo sporočite nam svoje ime, pa vam takoj ustavimo list. Trilkrat ste že pisali, naj Fst ustavimo, toda vselej ste se nozabili podpisati. Narocnikov kakr ste v, mi spleh ne upoštevamo. Tudi vam — bodi zdrava avstrijska pamet!

KAJ JE RESNICA?

Spodaj podpisana tvrdka je primorana resnici na ljubo pojasniti očitno stvar resnice glede lažij in podtikanj, ki jih je pričel neki Louis Kveder v "Proletarcu". Vse, kar piše Kveder v "Proletarcu" je od frajda do konca zlagano in ima je namen zlobno se masčevati in ukrasti pošteni trdki ugled in spoštovanje, ki ga uživa med Slovenci.

Predvsem izjavlja spodaj podpisana družba, da Louis Kveder nikdar ni dobil direktorne dovoljenja, da postuje kot agent za to družbo. Vso stvar je skrivaj vodil za hrbtom družbenih uradnikov s "Proletarcu" in njegovim družbe, ki je bil raditega kasneje odpuščen iz službe. Ko je bil Kveder že na potu, je družba zicer trpela, da sprejema naročila, toda le pod pogojem, da bo Kveder pošteno delal. Kljub temu pa, da se je Kveder sam usilil za zastopnika, pa piše v "Proletarcu", da kot zaveden delavec ne bi smel predajati epojnih pičaj. To je nesmisel, kajti da Kveder ljubi svoje prijaje, je dobro pokazal v Clevelandu, kjer je bil vedno zraven epojnih pičaj in prišel z njimi mnogokrat v ležno sorodstvo.

Kmalu potem pa, ko je Louis Kveder odtromal v Pennsilvanijo, so pričele prihajati na The Ohio Brandy Distilling Co. razne pritčbe iz vseh krajev, da so Kvedru ljudje plačali denar za blago, a kompanija denarja ni nikdar prejela od Kvedra. Ker je bil tak agent, ki je šele prejel denar od ljudi, kompanija ga pa ni pesiljal. Tudi v "Proletarcu", je predsednik tvrdil, da Kveder, da ne more dela prav. Da je The Ohio Brandy Distilling Co. pošiljala slabo blago ali premalo blaga, je sploh hudobno izmišljeno, ker par Kvedrovih naročil, ki jih je v resnici poslal, je bilo popolnoma zmešanih.

Vsa ostala naročila pa ni nikdar naslova poslal še manj pa denarja.

Kar se tiče cen radi vina, je sledeče: The Ohio Brandy Distilling Co. je imela oglas v "Clev. Ameriki" glede cen "MOSTA", in ne vina. Vsak pameten človek ve, da je most bolj pocen kot vino, in drugič, da se mesta ne more pošiljati po Zjed. državah, pač pa samo po mestu, kjer se izdeluje. Cene torej, ki so bile pridčene v "Clev. Ameriki" so samo za mest. To Kveder dobro ve, pa nalašč hudobno zavija, da bi se masčeval, ker smo ga prijeli radi denarja.

Naša tvrdka je znana iz svojega 7 letnega delovanja in poslovanja kot poštena, solidna in uljudna tvrdka, ki postreže vsem enako dobro. Za ljudi, kot je pa Kveder, ki ne izroča denarja, katerega je dobil od ljudij za nas, pa pri nas seveda nimamo prostora. Kveder pravi: Jaz grem po svoji poti do cilja. Dobro. Kveder naj bo vesel, da če bo hodil še naprej po takih potih do cilja kot sedaj, da ne pride v zapor.

The Ohio Brandy Distilling Co. 6102 St. Clair ave. Cleveland, O.

John Kracker, predsednik.

Denar, katerega plačate za časopis, je najbolje založen.

Bell East 2177 W. Cuy. Central 6678 R. — Plin in Kisk. Uradne ure od 9-12, in od 1-5. Ponedeljek, četrtek in sobota zvečer od 6-8.

Dr. F. L. KENNEDY, zobozdravnik

Dretje zob brez bolečin. Delo garantirano. Govori se slovensko in nemško. 5402 Superior ave. vogal 55. ceste. Cleveland, Ohio. (23-46)

V času boja, slabi padejo, močni ostanejo.

Vojska bo kmalu končana, in sedaj je čas, da se pripravimo delo. Vojska v Evropi pomeni večjo prosperiteto v Zjed. državah, slabi časi bodo kmalu minili, vse tovarne in delavnice bodo delale s polno paro, zahvaljujoč se bo čimdalje več delavcev.

Zdravi močni ljudje dobijo najboljša mesta in so prvi poklicani. Ali ste vi močan, zdrav mož, da lahko opravljate svoje dnevno delo in zaslužite svojo plačo?

Ce niste, sedaj je čas, da se ozdravite. Bolni močje ne morejo delati. Ce je vaše zdravje slabo, ali imate revmatizem, kako oosno, pljučno, želodčno, jetrno bolezen, ce je vaša kri nečista, vaši živci slabi, je vaša dolžnost, da poskušate vse, da ozdravite, da bodete eden izmed onih srečnih ljudi, ki so zdravi in vedno prvi upoštevani pri delu.

Zdravje in moč je lahko vaše, če vprašate Dr. L. E. Siegelsteina, 746 Euclid Ave. Cleveland, O., ki ima skoro najboljšo in najbolj moderno zdravniško urado v tej državi, popolnoma opremljeno z najbolj modernimi pripravami, električno zdravlila vake vrste, ozon, X-zarke in serum zdravljenje, katero uporabljajo le najboljši priznani specialisti v Evropi za zdravljenje kroničnih bolezni.

Ce želite, da ste močni in zdravi, oglasite se v zdravniškem uradu med 9. uro dopoldne do 4. ure popoldne ali med 7. in 8. uro zvečer. Ob nedeljah pa od 10. do 12. ure. Pošlite nam svoje ime in naslov, in postali vam bomo posebno knjižico, kjer vidite slike najbolj modernega zdravniškega urada, kar ste jih še kdaj videli. Tu je bilo že na tisoče ljudi ozdravljenih tekom zadnjih 22 let.

DR. L. E. SIEGELSTEIN
PERMANENT BLDG.
746 EUCLID AVE. BLIZU V CESTE.
CLEVELAND, OHIO

A. M. KOLAR,
Slovenska gostilna.
CAFE CARNIOLA
3222 LAKESIDE AVE.

Se priporoča Slovincem v obilni obliki. Točna postrežba. Vedno sveže pijače.



National Drug Store!
Slovenska lekarna.
vogal St. Clair ave. in 61. ceste. S posebno skrbnostjo izdelujemo zdravniške predpise. V zalogi imamo vse, kar je treba v najboljši lekarni. (45)

POZOR!

Spodaj podpisani naznanjam Slovincem, da sem se povrnil v prostoro Leop Schwab, kjer bodem nadalje vodil restavracijo prve vrste. Se priporočam za naklonjenost. John Smrke, 6131 St. Clair ave. (12)

Naprodaj v Collinwoodu
posestva in zemljišča (loti) prav po nizki ceni. Slovenski prodajalec Josip Vidmar, 15217 Luknov ave. N. E. blizu šole. (37-14-36-15)

LORENC Skok & Co.
4118 St. Clair-av.

Prvi in edini slovenski klepar in strešni krovec. Barva hiše po nizkih cenah.

Soba se odda v najem za enega samo za prenočišče. 1267 E. 55th St. (12)

IZURJENI ZOBOZDRAVNIK,

Dr. A. A. Kalbfleisch,
6426 St. Clair Ave.

Govori se slovensko in hrvatsko. Točna postrežba. Časopisi na razpolago. Ženske strelnice. Edini zobozdravnik-ki urad v mestu, kjer se govori slovensko in hrvatsko.

Uradne ure:
Od 9:30 do 11:30 dop.
Od 1:30 do 5:00 pop.
Od 6:00 do 8:00 zvečer

Telefon urada:
East 408 J.

Telefon stanovanja:
Eddy 1856 M.

Naprodaj je blizu slovenske cerkve jako dober trgovski prostor po jako nizki ceni. Lastnik gre iz mesta. Prinese \$200 renta na mesec. Potreba \$5000 ali \$6000. Drugo na mortgage in 6% Lot 56X199 1/2 Vprašajte na 6217 St. Clair ave (13)



POZOR ROJAKI!

Ako ste namenjeni kupiti hišo in ne veste kje in kako bi se lotili, da bi prav kupili, da se ne bi potem, ko ste vaše teško zaslužene denarje oddali, kesali za vašo napačno kupčijo. Torej pridi k meni, da se pogovorimo. Imam vedno hiše na prodaj in vam povem, kje bi bilo najbolje za vas. Vprašajte onega, ki je od mene kupil, ako vam reče, da ni zadovoljen s kupčijo, pridi k meni, da reče to vprčo mene in jaz ga hočem rešiti vsakoga plačila. Nikar ne puščajte dan ali dva, da greste gledati, kje najdete hišo, ker jaz že vem, kje so take hiše in jih vam pokazem. Za delo vam ne računam ničesar. Se priporočam Jos. Zajec, 1378 E. 49th St. Cleveland, Ohio. Tel. Central 6494 R. (13)

Išče se dekla za navadna hišna dela, katera zna tudi nekaj kuhati. Oglasi se naj pri Fr. Wahcik, 3244 St. Clair ave. (14)

POZOR!

Prodaja se pet dobrih hiš, 3 nove dve nekoliko starejše. Vsaka ima prostora za dve družini, pri eni je prirejen prostor za irgovino. Prodajo se na ugodna mesečna odplačila. Lepa prilika za Slovence, ki imajo nekoliko denarja. Poizvedite pri Josip Kaucič, 395 E. 165th St. (13)

HAROLD E. EMERICH.
javni notar in zastopnik za varovalnino proti ognju. Prodaja zemljišč in lotov. Preskrbi posojila. Tel. Wood 58, Bell Eddy 3678 J. stanovanje: 16205 St. Clair ave. Collinwood Sta. Cleveland, O.

Išče se trgovski pomočnik, ki zna nekoliko angleško, za grocerijo in mesnico. V Bernot, 16001 Holmes ave. Collinwood (12)

Naša slivovka je kuhana iz pravih suhih češepelj. Cena 6 steklenic je \$6.50, 12 stek. \$13.

V zalogi imamo tudi čisti tropinjevec, cena 1 gal. \$2, \$2.25 \$2.75 in \$3.

Pristna rudeča Ohio vina: Galona 50, 55, 60, in 65c.

Katavba in Delavare vino 75, in 80c galona.

Za vina računamo posodo za 5 in 10 gl. \$1.00, za 25 gal. \$2.00, za večja naročila je sod brezplačen. Naročilu naj se priloži denar ali Money Order in natančni naslov.

Za pristnost pijače jamčimo

The Ohio Brandy Distilling COMPANY
6102-04 St. Clair-av. Cleveland, O.

VINKO PRISTOV,
SLOVENSKA KAVARNA IN BILJARDI. :-:
6112-14 ST. CLAIR AVE.

IMENIK DRUŠTVENIH URADNIKOV S. D. Z.

- št. 1. "Slovenec" Cleveland, O. Predsednik A. Oštr, 1158 E. 61 St. Tajnik Jos. Zokaj, 6108 St. Clair ave. Blagaj. Fr. Oredkar, 1068 E. 68th St. Zdravnik J. M. Seliškar 6127 St. Clair Zboruje prvo nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldne v John Grdinovi dvorani. 6025 St. Clair ave.
- št. 2. "Svobodnodelne Slovenke" Cleveland, Ohio. Predsed. A. Kalin, 6101 St. Clair ave. Tajnik Jos. Razinger, 1118 E. 63 St. Blag. Rudi Stemberger, 1175 E. 61 St. Zdravnik F. J. Kern, 6202 St. Clair. Zboruje drugo četrtko v mesecu ob 8. uri zveč. v J. Birkovi dvorani na 6008 St. Clair ave.
- št. 3. "Slovian" Cleveland, O. Preds. J. Schlesinger 1177 E. 60 St. Tajnik Ad. Petrič, 1095 Addison Rd. Blag. John Hodnik, 5611 Carry Ave. Zdravnik F. J. Kern, 6202 St. Clair. Zboruje vsako četrtko nedeljo v mesecu ob 9. uri dopoldne v J. Birkovi dvorani na 6008 St. Clair ave.
- št. 4. "Sv. Ana" Cleveland, O. Predsed. Iv. Gornik, 1075 E. 61 St. Tajnik Gen. Supan 5423 Stannard-av Blag. Frances Žulic, 1165 Norwood Rd Zdravnik J. M. Seliškar 6127 St. Clair zboruje drugo sredo v mesecu ob 8. uri zvečer v John Grdinovi dvorani na 6025 St. Clair ave.
- št. 5. "Napredni Slovenci" Cleveland, Ohio. Predsed. Fr. Lenec, 1159 E. 58 St. Tajnik Fr. Waisa, 4403 Superior ave. Blagaj. Jos. Prmer, 5714 Bonna ave. Zdravnik J. Neuberger 6428 St. Clair Zboruje drugo nedeljo v mesecu ob 2. popoldne v L. Schwabovi dvorani na 6131 St. Clair ave.
- št. 6. "Slovenski Dom" Nottingham. Preds. L. Rehar, R.F.D.1 Euclid O. Tajnik F. Lopatič 15706 Waterloo Rd Blagaj. John Fabec, 766 E. 200 St. Zdravnik F. J. Kern, 6202 St. Clair. Zboruje prvo nedeljo v mesecu ob 9.30 dop. pri br. John Fabec.
- št. 7. "Novi Dom" Cleveland, O. Predsed. Jac. Fortuna, 1204 E. 167 St. Tajnik L. Satran, 4803 St. Clair Ave. Blagaj. J. Berkopec, 1090 E. 66 St. Zdravnik F. J. Kern, 6202 St. Clair. Zboruje prvo nedeljo v mesecu ob 9.30 dop. v J. Birkovi dvorani.
- št. 8. "Kras" Collinwood, O. Predsed. J. Demnar, 6608 Bliss ave. Tajnik. Iz. Medved, 705 E. 160 St. Blagaj. L. Trček, 15617 Holmes ave. Zdravnik F. J. Kern, 6202 St. Clair. Zboruje četrto nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldne v cerkveni dvorani na Holmes ave.
- št. 9. "Glas Clevelandskih Delavcev" Cleveland, Ohio. Predsed. J. Menart, 14930 Sylvia ave. Tajnik. Stef. Pirnat, 1089 E. 65 St. Blag. M. Blidar, 6123 St. Clair ave. Zdravnik F. J. Kern, 6202 St. Clair. Zboruje tretjo nedeljo v mesecu ob 9.30 dop. v Schwabovi dvorani, na 6131 St. Clair ave.
- št. 10. "Mir" Newburg, O. Predsed. Ig. Basnik, 3117 Astna Rd. Tajnik Fr. Slavac, 5119 Astna Rd. Blagaj. Tom. Mraz, 5625 E. 82 St. Zdravnik F. Kusa, 7825 Broadway. Zboruje četrto nedeljo v mesecu ob 2. uri pop. v Ruzickovi dvorani.
- št. 11. "Danica" Cleveland, O. Preds. Agnes Zalokar, 899 Addison Rd. Taj. Ivana Jeršan, 987 E. 76th St. Blagaj. Ana Blatnik, 6204 St. Clair ave. Zdravnik F. J. Kern, 6202 St. Clair. Zboruje drugi četrtko v mesecu ob 8. zvečer v John Grdinovi dvorani.
- št. 12. "Ribnica" Cleveland, O. Predsed. Fr. Virant, 969 Addison Rd. Tajnik Ig. Pečar, 6028 St. Clair ave. Blagaj. Nick Vidmar, 1145 E. 60th St. Zdravnik F. J. Kern, 6202 St. Clair. Zboruje drugi četrtko v mesecu ob 8. uri zvečer v John Grdinovi dvorani.
- št. 13. "Dobrodela Slovenke" Nottingham, Ohio. Predsed. Iv. Koprivec, P.O. Euclid O. Taj. M. Drugovih, 15908 Keewawee Blagaj. Ang. Ivančić, 1230 E. 108 St. Zdravnik F. J. Kern, 6202 St. Clair. Zboruje zadnjo nedeljo v mesecu ob 2.30 pop. pri Josip Drugovih.
- št. 14. "Clevelandski Slovenci" Cleveland, Ohio. Predsed. Fr. Laurič, 6011 Glass ave. Tajnik John Korn, 1153 E. 60th St. Blagaj. Fr. Jorina, 6202 St. Clair ave. Zdravnik F. J. Kern, 6202 St. Clair. Zboruje vsako drugo nedeljo v mesecu ob 9.30 dop. v J. Grdinovi dvorani.
- št. 15. "Carry Tiger's" Cleveland, Ohio. Predsed. Jak. Jenc, 5383 St. Clair ave. Tajnik Fr. Lunka, 5512 Carry ave. Blagaj. Fr. Šober, 5512 Carry ave. Zdravnik F. J. Kern, 6202 St. Clair. Zboruje vsaki tretji četrtko v mesecu ob 8. uri zv. v L. Schwabovi dvorani.
- št. 16. "A. M. Slomšek" Cleveland, Ohio. Predsed. Jos. Meglič, 3297 E. 51st St. Tajnik Leop. Kušan, 6314 Orton Ct. Blagaj. Fr. Žnidarič, 5710 Bonna ave. Zdravnik J. M. Seliškar 6127 St. Clair Zboruje vsako drugo nedeljo v mesecu ob 2. uri pop. v šol. dvorani av. Vida.
- št. 17. "France Prešeren" Cleveland, Ohio. Predsed. A. M. Kolar, 3222 Lakeside Tajnik Jos. Stampfel, 6129 St. Clair Blagaj. Jak. Mauerer, 1133. Norwood Zdravnik J. M. Seliškar 6127 St. Clair Zboruje vsako drugo nedeljo v mesecu ob 8. uri av. v John Grdinovi dvorani
- št. 18. "Sv. Ciri in Metod" Cleveland, O. Pred Jos. Zakrajšek, 6216 St. Clair. Tajnik John Vidwold, 1153 E. 61 St. Blagaj. Ant. Balca, 1016 E. 61st St. Zdravnik J. M. Seliškar 6127 St. Clair Zboruje vsako četrto nedeljo v mesecu ob 2. pop. v šol. dvorani av. Vida.

Naprodaj je staro upeljana trgovina z možko obleko, potrebščinami in čevlji ter perilom. Izvrstna prilika za Slovence, da naredi denar. Trgovina obstojila že 16 let, in je vedno fino poslovala. Kdor ne bi mogel kupiti vsega blaga, se mu prodaja zaloga po želji vrednosti. Natančnejša pojasnila se daje le zanesljivim osebam pisмено v uredništvu lista. (13)

Opremljena soba se odda za enega ali dva fanta. 5715 Prosser ave. zgoraj. (12)

10 lor 5¢
Forned na prodaj.
NEBO
F. L. Leland Co.
New York City

FINO VINO
vedno dobite pri Jos. Kozelu. Belo, niagara in concord vino. Posebno ženskam je moje vino znano. Po stari navadi Jos. Kozely, 4734 Hamilton ave. (88-15)

Slovensko dekle dobi dobro službo za hišna opravila. Oglasi naj se zvečer v Norwood gledališču, 6210 St. Clair ave. (12)

Materina Žrtev.

Roman iz časa francoske revolucije.

Francoski pisatelj
Victor Hugo.

Za Cl. Am. prevedil
L. J. P.

Proglasiti ga moramo za
pregnanca.
"Smo že storili."
"Nagrada se mora postaviti
na njegovo glavo."
"Storili smo."
"In nagrada se ne sme spla-
čati v papirnatem denarju."
"Obljubili smo zlato."
"Ina giljotino z njim."
"To bomo storili."
"Kdo?"
"Ti!"
"Jaz?"
"Da, tebe bomo poslali;
polnomoč dobis od odbora jav-
ne branbe."
"Sprejemem," reče Cimour-
dain.

Robespierre je bil liter, ka-
daj se je česa lotil. Na mizi
pred njim leži pisalo papir z
napisom: Francoska republika,
ena in nerazdeljiva. Odbor jav-
nega blagostanja.

Cimourdain pa nadaljuje:
"Da, jaz sprejemem. Strah
proti strahu. Lantenac je gro-
zen. Jaz bom grozen. Boj na
smrt temu možu. Oprostil bom
republiko tega strahu, tako,
mi pomagaj Bog."

Prenaha in še pristavi:
"Duhoven sem, kljub temu
pa vrljem v Boga."
"Bog je izven mode."
"Jaz verujem v Boga," reče
Cimourdain. In po kratki pav-
zi pristavi:

"Kam me pošljete kot dele-
gata?"
"K poveljniku naše poizve-
dovalne čete, katero smo posla-
li proti Lantenacu. Samo sva-
rim te, kajti on je plemenitaš."
"Torej bo meni kot duhov-
nu izročena naloga, da čuvam
plemenitaša?"

"Gotovo," odvrne Robespie-
rre. "Državljan Cimourdain.
Z mladim možem boš imel
opraviti. To prednost imaš
nad njim, da si dvakrat starejši
od njega. Zdi se nam, da ima
tudi vojaške talente. On spada
pravzaprav k porenski armadi,
toda poslali smo ga sedaj v
Vendee, kjer je pokazal nena-
vadno hrabrost. Ze dva tedna
tako drži starega markiza Lan-
tenaca, da slednji ne more gan-
iti. Toda ta mladi mož ima že
sovražnike, in mnogi mu zav-
dajo srečo. Generalni poboč-
nik Lechelle mu je nevoščljiv."

"Ker bi bil rad vrhovni po-
veljnik," reče Danton.
"Pojdimo k stvari," nada-
ljuje Robespierre. "Vsa vojaš-
ka poveljništva v Vendee se
morajo spremeniti. Telesna
straža je razkropljena, čete
pregnane. Razdrobljena arma-
da nima pomena. Mi moramo
naše sile združiti. Lantenacov
načrt je, da spravi na noge dva
milijona konetov. Mladi ple-
menitaš mu sicer ne pusti
mnogo časa in ga pregnanja
brez dovoljenja Lechella. To-
da Lechelle je njegov general,
torej se Lechelle pritožuje o
mladem plemenitašu. Lechelle
žel, da bo ustreljen, marnski
prior pa ga hoče imenovati za
generala."

"Kakor se mi zdi, ima ta
moč velike zmožnosti v sebi,"
reče Cimourdain.
"Toda eno napako ima."
"Kaj je?" vpraša Cimour-
dain.

"Premilosten je."
In Marat pristavi: "On je
odločen v bitki in nekega sr-
ca po bitki. On preveč odpu-
šča, prizanaša nunam in du-
hovnom, d'ranjuje žene ple-
menitega rodu, spušča ujetni-
ke."
"Velika napaka," mrmra Ci-
mourdain.
"Zločin!" kriči Marat.
Danton se pa obrne proti Ci-
mourdainu in ga vpraša:
"In kaj bi ti storil z republi-
kanskim generalom, ki je spu-
stil kraljevega generala na svo-
bodo?"

"Jaz sem istega mnenja, kot
Lechelle, ustrelil bi ga."
"Ali pa giljotiniral," reče
Marat.
"Oboje," reče Cimourdain.

Danton se prične smejati.
"Torej državljani Cimourdain,
če je republikanski general
pomilosten, bi mu ti odsekal
glavo."
"Tekom štirinadvajset ur."
"Well," odvrne Marat, "jaz
sem mnenja kot Robespierre,
Mi moramo poslati državlja-
na Cimourdaina kot delegata
k poveljniku preiskovalne ar-
made. Kako se imenuje ta po-
veljnik?"

Robespierre odvrne: "Nekak
plemenitaš je."
In Robespierre začne brska-
ti po papirjih.
Danton pa reče: "Pošljimo
duhovna, da čuva plemenitaša
Jaz sam ne bi zaupal duhovnu
samemu, pa tudi ne plemenita-
šu samemu. Kadar sta dva sku-
paj, se ju ne bojim. Eden bo
drugega stražil."
Cimourdain, ki je že z ne-
voljo poslušal ta razgovor, pa
zdajci vzklikne:

"Če bo republikanski povelj-
nik, ki je izročil moji oskrbi,
naredil en napačen korak, bo
njegova kazen — smrt."
Robespierre, ki je že ves čas
gledal na papirje, pa reče:
"Tu je ime, državljani Ci-
mourdain; poveljnik, ki bo te-
bi popolnoma podložen, je biv-
ši vikonte. Imenuje se Gau-
vain."
Cimourdain postane ves bled
v obraz.
"Gauvain!" vzklikne.
"Da," odvrne Robespierre.
Marat pa pristavi:
"Well, državljani Cimour-
dain, ali sprejmeš nalogo po-
onih pogojih, katere si sam
imenoval, kot delegat na po-
veljnika Gauvaina? Ali si za-
lovoljen?"

"Zadovoljen," odvrne Cimour-
dain, ki postaja čedalje bolj
bled.

Polna moč se podeli držav-
ljanu Cimourdainu, kot dele-
gatu odbora javne varnosti do
državljanu Gauvainu, povelj-
nika preiskovalnih čet obre-
žne armade.

Drugo leto republike.

Robespierre-Danton-Marat.

Dne 28. junija, 1793.
Ko Cimourdain prečita listi-
no, spregovori Robespierre:

"Niti trenutka ne smemo
zgubiti. Jutri dobis popolno
oblast v uradni obliki, podpi-
sano od vseh članov odbora
javne varnosti. Mi te pozna-
mo. Tvoja moč je neomejena.
Ti lahko narediš Gauvaina ge-
nerala, ali pa pošlješ na visli-
ce. Jutri ob treh dobis dovo-
ljenje od narodne skupščine.
Kdaj se odpraviš na pot?"

"Ob štirih," odvrne Cimour-
dain.
In ločili so se.

DRUGO POGlavJE.

Marat v zbornici.

Marat je šel drugega dne v
zbornico. Tu so bili zbrani po-
slanci naroda najbolj različne
vrste. Bili so tu škofje, kapu-
cni, župniki, odstavljeni ple-
menitaši, navadni rokodelci,
hogokletniki, revolucionarji,
skrivni pristasi kralja. Med po-
slancem Montaut, bivšim mar-
kizem, in med poslancem Cha-
bot, bivšim kapucinom, se je
vnel sledeči razgovor:

"Montaut," pravi kapucin,
čuj, pravkar prihajam od seje
kluba za javno varnost."
"Kaj pa dela ta odbor?"
vpraša Chabot, bivši kapucin.
"Plemenitaša pošiljajo, da
čuva duhovna."
"Ah!"
"Takega plemenitaša kot si
ti?"

"Jaz nisem plemenitaš," re-
če Montaut.

"Ah, ne, duhovna pošiljajo."
In oba se zasmejeta.
"Pa povejte, kaj je resnica,"
reče Montaut.

"Čuj. Nekemu duhovnu, ki
se imenuje Cimourdain, so da-
li polnomoč čez nekega vi-
komteja, ki se imenuje Gau-
vain; ta vikonte ima poveljni-
ništvo nad obrežno preisko-
valno armado. Vlada želi, da
je ne bi plemenitaš ogljufal,
duhoven pa izdal."
"To je jako enostavno," od-
vrne Montaut, "treba je ome-
niti smrt pri tem poslanstvu."
"In zato sem prišel," reče
Marat, ki se je pravkar pribli-
žal.

"Dobrodošel, Marat," reče
Montaut. "Jako redko prihajaš
k sejanju narodne skupščine.
Kaj želiš danes?"

"Zel bi, da narodna skup-
ščina določi, da se s smrtjo ka-
znjuje vsak vojaški poveljnik,
ki dovoli, da pobegne ujetnik,
kot na protnik naše vlade."
Charlot prekine Marata
"Ta postava je že v veljavi.
Votili smo za njo meseca aprila."

"Torej nima nobene velja-
ve," reče Marat. "Po celi Ven-
dee spuščajo jetnike, in kra-
ljevi privrženci hodijo okoli
brez kazni."
"Postavi moramo priboriti
spoštovanje," reče Montaut.
"In za to je treba govoriti pri
konvenciji."
"Marat," reče kapucin Cha-
bot, "pojdi ti k odboru javnega
blagostanja in potegni se za
odlok."
"Jaz ne grem, ker odbor
zboruje v hiši Robespierre,
odvrne Marat.
"Grem pa jaz," reče Mon-
tout.
"Dobro," odvrne Marat.
Drugega dne so bili razpo-
slani po celi pokrajini La Ven-
dee razglašati, na katerih se je
bralo, da bo s smrtjo kazno-
van vsakdo, ki bo pomagal
ujetim sovražnikom k begu.
Nekaj mesecev pozneje, 2. no-
vembra 1793 je bilo v konven-
ciji sklenjeno, da vsako mesto,
ki bo sprejelo begunce ali kra-
ljeve pristase med svoje zidove,
bo razdejano.

Tretji del — v Vendee.

PRVA KNJIGA.

Trije otroci.

PRVO POGlavJE.

Več kot civilna vojska.

Poletje leta 1792. je bilo
tako deževno: poletje leta
1793 pa jako vroče. Radi meš-
čanske vojne ni bilo skoro no-
benih cest tedaj v francoski
provinciji Bretonski. Ljudje
so pač hodili, kjer je bilo lag-
lje. Suha tla so seveda mnogo
pripomogla, da se je sploh da-
lo tam priti.

Nekoga večera po jasnem
junjskem dnevu, je dospel ne-
ki jezdec iz smeri Avranches
pred malo krčmo, kateri so re-
kli: "Croix-Branchard". Še ne-
kaj let nazaj je stala ta krčma,
in na pročelju se je še vedno
lahko bralo: "Toči se dobro
vino." Preko dneva je bilo
verko, toda proti večeru je za-
čel pihati veter.

Ta potnik je bil oblečen na
poseben način. Široka sukinja
ali holje plašč, je pokrival celo
njegovo truplo. Imel je širo-
kokrajen klobuk s francosko
republikansko kokardo, kar je
napanjalo posebno pred-
znost v tem kraju dežele, kaj-
ti mož se je nahajal v pokraj-
ni Vendee, kjer je ljudstvo še
veliko se potegovalo za kralja.
Republikanska kokarda je bi-
la vselej tarča kraljevim lju-
dem. Prepasan je bil naš tujec
s pasom v trikolori, in izza re-
su sta gledala država dveh re-
volverjev. Pod plaščem pa mu
je visela sablja.

Ko ustavi jezdec konja pred

gostilno, se vrata odpro, in
prkaže se gostilničar v late-
no v rokav. Vadal je nekak
polmrak. Bilo je še nekoliko
svetlo na cesti, tema v gostil-
ni.

Gostilničar najprvo pogleda
na republikansko kokardo.
"Državljan," reče, "ali se
mislite tukaj nastaniti?"

"Ne."
"Kam pa ste namenjeni?"
"V Dol."
"V tem slučaju, vrnite se v
Avranches ali ostanite v Pon-
totsonu."
"Zakaj?"
"V Dolu se vojskujejo."
"Ah!" vzklikne kavalar.
Potem pa reče:

"Daj ovsu mojemu konju."
Gostilničar prinese korito,
strese oves vanj, tujec pa od-
vzame konju uzdo. Potem se
pa pogovor nadaljuje:
"Državljan, ali je ta konj
tvoj?"
"Da. Kupil sem ga in pla-
čal."
"Odkod pa prihajaš?"
"Iz Pariza."
"Naravnost?"

"Ne."
"Vedel sem, kajti ceste so
zaprte. Toda pošta še vedno
posluha, kakor tudi poštni voz."
"Samo do Alenconu, kjer
sem ga moral zapustiti."
"Ah, kmalu ne bo več pošte
v Franciji. Konj ni več. Konj
vreden tristo frankov, je danes
prodan za šesto, živez pa je
tudi drag. Jaz sem bil svoje
dnij poštar, sedaj pa imam go-
stilno. Ali si kupil tega konja
v Alenconu, državljjan?"

"Da."
"In si ves dan jahal?"
"Odkar se je zdanilo."
"In večeraj?"
"Da, pa tudi predvečeraj-
šnjim."
"Torej si truden. Čuj moj
nasvet in spočij se. Na tvo-
jem konju se vidi, da sta oba
trudna."
"Konji imajo pravico, da so
trudni, možje pa ne."
Gostilničar zopet pozorno
motri potnika. Slednji je imel
slovesen, miren, toda mračen
obraz. Njegovi lasje so bili že
sivkasti.

Krčmar pogleda po cesti, na

kateri ni bilo žive duše, dok-
ler je oko nedolgo potem pa vpra-
ša:

"In ti potuješ ves čas sam?"
"Imam spremljevalca."
"Kje?"
"Sabljio in pistole."
Krčmar po tem kratkem
pogovoru zgine, da prinese
vedro vode, in dočim konj pi-
je vodo, ogleduje krčmar tuj-
ca in mrmra sam s seboj: "Naj
bo kar hoče, mož zgloda kot
duhoven."

Kavalar pa nadaljuje s po-
govorom:
"Rekel si, da se vojskujejo
v Dolu?"
"Da, najbrž so ravno to mi-
nuto znova začeli."
"Kdo se pa vojskuje?"
"Neke plemenitaš proti ne-
kemu plemenitašu."
"Kaj si rekel?"
"Rekel sem, da neki pleme-
nitaš, ki se bori za republiko,
se vojskuje z nekim plemenit-
tašem, ki se bori za kralja."
"Toda mi nimamo kralja v
Franciji."
"Da, majhnega kraljčka. In
najbolj čudna stvar pri tem je,

da sta oba plemenitaša dali
na sorodnika."
Kavalar je pozorno poslušal.
Gostilničar pa nadaljuje:
"Eden je mlad, drugi star,
stariček se bori zoper strica.
Strijca je rojalist, stariček pa
strijec. Strijca zapoveduje kra-
ljevim privržencem, stariček
republikanskim četam. Vsi
se boj za smrt."
"Na smrt?"
"Da, državljjan. Pogledaj, tu
imam celo zalogo razglasov
od enega ali drugega. Na vsa-
kem drevesu, na vsakem dro-
gu na deželi, vidiš lahko raz-
očesen razglas, kako en povelj-
nik grozi drugemu. Glej, tu
imam tak razglas, ki je bil pri-
bit na moja lastna vrata."
In krčmar ponudi tujcu kos
papirja, na katerem je nezna-
nec lahko bral prav razočeno:
"Markiz de Lantenac ima
čas naznaniti svojemu strič-
ku vikontu Gauvainu, da, če
bo imel markiz dobro srečo in
ujame Gauvaina, da bode Gau-
vaina lepo mirno ustrelil."

Dalje prihodnjiti.

STRAŠNO! GROZNO! PRETRESLJIVO!

Norwood Gledališče,

6210 ST. CLAIR AVE.

V sredo in četrtek, 10. in 11. feb. Začetek ob 6. zvečer.

Prve in edino original-
ne slike iz bojišča. Toda to
niso samo slike pač pa
strašni, natančno fotografi-
rani dogodki iz krvavega
bojišča. Laška kompanija
The Lion Film Co. je vzela
te slike z velikanskimi stroš-
ki, in operatorji, ki so delali



zrakoplovov, smrtonosne
bombe, silna kanonada na
morju, kako zavzamejo av-
strijske čete rusko postoj-
janko, kako se borijo Rusi.

Tu vidite natančni foto-
grafični posnetek velikan-
ske pomorske bitke pri Falk-
land otokih, kjer so Angleži
potopili Nemcem 5 križark



slike, se bili neprestano v
smrtni opasnosti.

Enacih slik še ni bilo v
Clevelandu. Več kot eno
uro vzame, da vidite vse.

Glejte, kako vojaki na-
padajo, kako kroglice zaži-
gajo in nosijo smrt, bajonet-
ni napadi, strašni spopad

Pridite hitro,
pridite gotovo.

Te slike vam
ostanejo celo življenje
v spominu.